



## 风

重庆市巫山县实验小学  
二年级9班 王力模  
指导教师 杨芳

风是个捉迷藏高手，  
我想捉住它，  
眨眼间从我眼前溜走了。

风是个跑步高手，  
比爸爸的车还跑得快。

风是个调皮的娃娃，  
在我前后左右绕来绕去。

风是妈妈的手，  
轻拂我的头发悄悄说：  
力模是个听话的好孩子。

风是个懂事的孩子，  
爱把真情与温馨分享。

## 听听，夏的声音

重庆市江津区四牌坊尚融小学校  
三年级3班 张蔚一  
指导教师 吕江红

听听，  
夏的声音，  
大树摇曳身子，  
“唰唰”，  
是绿叶送来的清凉。

听听，  
夏的声音，  
知了振动翅膀，  
“知了，知了”，  
是天使送来的欢乐。

一只只小麻雀在林间飞舞，  
唱出一支支悦耳动听的歌谣；  
一个个小朋友在树荫下玩耍嬉戏，  
洒下一颗颗快乐的汗珠。

听听，  
走进夏，  
走进这片热闹非凡的林间，  
你好好地聆听，  
——夏的声音。

夏的声音，  
在每一片叶子里，  
在每一朵荷花上，  
在每一滴汗水里，  
在每一片绿荫下，  
在每一根凉凉的冰棍里。

听听，  
夏的声音，  
从远方匆匆地来，  
向远方匆匆地去。  
听听，  
我们去听夏的声音。

## 自信是我制胜的魔杖

重庆市石柱县第四小学校  
六年级4班 刘子禄  
指导教师 黎有君

自信，能让你走出失败，迎来成功；自信，能让你不再恐惧，快乐阳光。萧伯纳说：“有信心的人，可以化渺小为伟大，化平庸为神奇。”那次学校举办的演讲比赛是我人生中的一道坎。也正因为那次，我才不再羞涩，变得自信、阳光。

记得读三年级时，老师给了我一份稿子，上面的题目是《支付风波》。我读了一会儿，感到很有趣，就问老师这是什么。老师一语道破天机：“下周五学校要举行演讲比赛，我们班决定派你出场，希望你能把握机会，取得好成绩。”我听了有些忐忑地说：“那好吧……班里的人才那么多，藏龙卧虎的，您为什么选我呢？”老师笑了笑，语重心长地说：“因为我发现全班朗读能力好的只有你。”我又激动又害怕，激动的是，我终于可以展示自己了；害怕的是，万一没有讲好，成为笑柄了怎么办？但是师命难违，我只好点头答应。接到任务后的几天，我认真背稿，虚心请教，自认为终于能成为比赛的潜力股，但我还是没能挣脱恐惧，害怕、胆怯时时困扰着我。

时光如白驹过隙，转眼间来到比赛日，我抽到了2号。临上台前，我还是异常紧张，想到全校同学的目光，我越来越害怕。正想温习一下稿子，却发现稿子不见了，真是屋漏偏逢连夜雨，船迟又遇打头风。“现在有请2号登台演讲”，我慌忙拿过话筒，心怦怦乱跳，手紧张到发抖。班里同学们在下面大喊：“加油，加油！”同学们的话仿佛有魔力一般，我调整好自己，自信地站在了讲台上，滔滔不绝地讲起来。台下时不时传来阵阵掌声，听见这掌声，我更加自信了，短短几分钟演讲完毕后，我朝台下深深地鞠了一躬，台下又爆发出排山倒海般的掌声。我自信地走下演讲台，评委们纷纷对我竖起了大拇指，我会心地笑了。

抬头一看，天空是湛蓝的，阳光是明媚的，天地仿佛也在为我喝彩。比赛结束了，我得了一等奖，当我拿到奖状时，我想告诉全世界我成功了。从那以后，我不再羞涩，成为那个自信、阳光的大男孩，成功的大门也将因为我的自信而为我敞开，自信是我打开这道大门的魔杖。

## 暖

重庆市巫溪县长春小学校  
六年级5班 郑宇欣  
指导教师 冉鹏玲

繁花似锦的童年悄然逝去，追忆往昔，那些让我感到温暖的事，仍然历历在目。

记得那次，在运动会的长跑比赛时，我不慎被小石子绊倒，就在

我沮丧的时候，一只有力的手臂闯进我的视线中，我借着她的手臂站了起来，发现她是我的同学，她说道：“我们一起跑吧！”那天的阳光照射进她的眼睛中，像盛满了散落的星星，她脸上绽放的笑容如春日暖阳般灿烂。我和她在阳光洒下的跑道上，在同学们的欢呼中跑到了终点。暖，藏在同学的手臂中。

在那年冬天，一场大雪从天空纷纷扬扬飘落，厚厚的积雪让人们无法出门，只能站在窗前望着白茫茫的冰雪世界无可奈何。就在人们犯愁的时候，志愿者们拿着扫把出现了，他们像一只只小蜜蜂，勤劳地挥舞着铁锹和扫把，门前的积雪很快就被清理干净了。其中几位志愿者姐姐来到老人家中，伸出温暖的双手，将老人们带到活动室。在这寒冷的冬天，志愿者们的行动让整个小区都充满了爱的温暖。暖，藏在志愿者的双手里。

去年，在路口，有一位老奶奶站着犹豫不动，就在这时，马路的指挥员走了过来，询问道：“老人家，你怎么一直站在这里？”一问才知道，原来是来来往往的车辆让老奶奶不敢过马路。指挥员听完后，扶着老奶奶等绿灯后将她送到了马路对面，并询问了她要去哪儿，将她安全地送到了目的地。指挥员脸上的笑容宛如冬日里温暖的火光。暖，藏在指挥员的肩膀上。

每片叶子都蕴含着生命的奥秘，每个字都承载着无尽的智慧。正是一次次的暖，让我看到了人生更独特的风景，拥有了更深刻的思考。

## 国王历险记

重庆市开州区大进镇中心小学校  
三年级3班 刘茂  
指导教师 杨青青

黄昏时刻，晚霞如诗如画，天空被染成一片金黄色。村子里的人们都在忙碌着，谁也没有注意到厨房里突然出现的一个小巧玲珑的人。

据说他是小人国的国王。因为贪婪，他被王座上的绿宝石吸进了另一个国度。只听“砰”的一声，国王掉进了满是巨人厨师的厨房中。看着他们高大的身影，国王感到害怕极了。他迫切地想要离开这个糟糕的地方，因为厨师们随时都有可能踩死矮小的他。可是身为国王的他是那么的骄傲，他怎么能放下身段去求别人帮助他呢？就在他这么想时，餐桌上的勺子“啪”的一声掉到了地上，吓得他魂飞魄散。

终于，他下定决心要离开这里了。他找到生菜、西红柿、土豆，组成了一支返回小人国的队伍。

他们在途中路过一条大河。生菜一听到“大河”两个字便瑟瑟发抖，他皱起眉头说：“我怕水，我得回我的厨房去了。”说罢头也不回地离开了。

这时，西红柿自告奋勇要把他们驮过河去。她的技术很好，大家不一会儿就到达了对岸。他们向前继续走着，忽见一座大山挡住去路。西红柿看到山上那些尖尖的石头，心里犯起了嘀咕：我从这里穿过去，岂不是要变成番茄汁啊！这个险我可不能冒！西红柿不好意思地向土豆和国王道别。

国王和土豆只好继续向前走。后来，他们走进了一个宝石洞，洞中陈列着琳琅满目的宝石，一眼望去震撼极了。土豆在一颗绿宝石前停了下来，他伸出手想要将这颗绿宝石拿下来，国王严厉喝住了他。国王告诉土豆，这是不属于他们的东西，不能随意拿取。就在这时，绿宝石发出了一道闪亮的绿光，从绿光中走出一位面容慈祥的老婆婆。只见老婆婆来到国王跟前，对着国王微微一笑，随后抬起手在他额间轻点了一下。国王感到一阵眩晕，立刻失去了意识。

过了两个时辰，国王缓缓睁开双眼，惊喜地发现自己已经回到了王宫，身旁还躺着一路护送他的土豆。国王为了感谢土豆的帮助，封他为镇国大将军。

## 二十年后的家乡

重庆市开州区大进镇中心小学校  
五年级2班 姚晨欢  
指导教师 蒋兴松

光阴似箭。二十年后，我已是一家知名公司的总裁。尽管城市里应有尽有，但我依旧思念我的故乡。

正好现在是工作最闲的时候，让我有一个小时的时间回到家乡。

我瞬移到了家乡。啊！是我眼花了吗？这是我的家乡吗？往日随处可见的垃圾，如今已不见踪影；往日光秃秃的山，如今遍布高大的树木；往日臭气熏天的水沟，如今已成为了一条清澈见底的小溪；往日荒无人烟的土地，如今已被机器人种满了各种蔬菜；往日四处笼罩着白茫茫的烟雾，如今却能看见碧蓝澄澈的天空……我聚精会神地看着眼前的景象，感叹着这巨大的变化。

我一时心血来潮，决定去参观我的母校——大进小学。校门前的保安早已退休，取而代之的是智能监测仪。走进校园，一阵沁人心脾的花香扑面而来。可我并没有看见花木。原来是机器人在喷射花香！

我来到教学楼，整齐而洪亮的书声传入我的耳朵。嗯？学生们怎么都忘带书了？哦，原来消耗树木的纸质书早就被淘汰了，现在人人都有自己的智能学习书。哇！教室里装了空调、投影仪、噪音监测仪等，可真让人羡慕！学校里还修建了体育馆、图书馆、活动室等，可真是让人眼红！

叮叮叮——有人给我打电话。唉！又得回去开会了！我恋恋不舍地坐上光速飞机，心中仍旧不忘家乡的美景……